



г. Иркутск, пл. Кирова, Дом Советов, народному депутату РСФСР, представителю Президента РСФСР т. Широкову И. И.

На Ваш запрос сообщаем, что заместитель начальника управления "З" КГБ СССР генерал-майор Федосеев Иван Васильевич действительно в январе 1991 года находился в командировке в г. Вильнюсе. Имел задачу по контролю за оперативной обстановкой, так как в республике могли возникнуть массовые беспорядки.

По указанию руководства Комитета государственной безопасности СССР проведено служебное расследование действий органов, войск и должностных лиц КГБ СССР в событиях 11-18 января 1991 года в г. Вильнюсе. Комиссия, проводившая расследование, пришла к выводу, что руководители КГБ Литовской ССР, сотрудники третьего главного управления и управления "З" КГБ СССР, в том числе и генерал-майор Федосеев И. В., находившиеся в тот период времени в г. Вильнюсе в командировке, в какие-либо организационные структуры по подготовке и проведению захвата объектов телерадиоцентра не входили, противоправных действий с их стороны не установлено.

В проведении операции по захвату объектов телерадиоцентра участвовали сотрудники группы "А" КГБ СССР, которые действовали в соответствии с указаниями, полученными непосредственно от бывших руководителей Комитета госбезопасности СССР. Заместитель начальника управления "З" Федосеев И. В. полномочий на постановку задач группе "А" не имел и ее действиями не руководил.

Служебным расследованием действий должностных лиц КГБ СССР во время попытки государственного переворота в августе 1991 года установлено, что генерал-майор Федосеев И. В. 19-21 августа 1991 года в связи с исполнением обязанностей народного депутата работал в Верховном Совете РСФСР и к исполнению служебных обязанностей по линии КГБ не привлекался.

В ноябре с. г. генерал-майор Федосеев И. В. подал рапорт, в котором просит руководство КГБ СССР с учетом того, что он является членом Конституционной комиссии съезда народных депутатов РСФСР и на основании ст. 35 Закона "О статусе народного депутата РСФСР" прикомандировать его на время осуществления депутатской деятельности к Верховному Совету РСФСР с оставлением на действительной военной службе. Вопрос решается положительно.

А. ОЛЕЙНИКОВ, первый заместитель председателя.

("Советская молодежь", 149, 21.12.91)

АНГАРСКИЙ ДЖАЗ-РОК-КЛУБ
поздравляет всех с наступающим Новым годом и благодарит за оказанную помощь в создании, проведении, осуществлении в печати фестивалей современной музыки "АНИКА-1" и "Найкал-Шаман"
А из недр прошлого времени извлекались старые забытые мелодии из репертуара Руслановой, Изабеллы Юрьевой, авучали песни военного времени, вспоминались задорные частушки, и летел, летел в зал чарующий голос Лолиты Торрес. Участники конкурса пели песни о любви, романсы, а женский самодеятельный коллектив "Веселая компания" исполнил нестаряющуюся, всегда молодежные песни застолья, без которых ни один праздник не обходится.
Следующий день фестивалю соберет уже профессиональные песенные и танцевальные коллективы.
Е. ВЕНДЕРОВА.

Официально

ЗАБАСТОВКА КОНЧИЛАСЬ? ПРОТОКОЛ-СОГЛАШЕНИЕ ПО ТРЕБОВАНИЯМ СТАЧЕЧНОГО КОМИТЕТА УЧИТЕЛЕЙ

- 1. Разработать долгосрочную программу по народному образованию в городе. Срок: 1 квартал 1992 г.
2. Производить оплату учителям согласно Указу Президента РСФСР 91Р от 03.12.91 г. Срок: с 1.01.92 г.
3. По результатам инвентаризации жилого и нежилого фонда города решить вопрос о выделении жилой площади работникам народного образования из общего числа высвобождаемой площади. Срок: 1 квартал 1992 г.
4. Проработать вопрос о кооперативном строительстве дома для работников народного образования. Срок: 1 полугодие 1992 г.
5. Определить магазин для организации обслуживания работников народного образования и других бюджетных организаций. Срок: январь 1992 г.
6. Проработать вопрос о снабжении работников народного образования молоком и хлебом через школьные столовые и мелкооптовый магазин. Срок: январь 1992 г.
7. Проводить периодическую выставку-продажу кулинарных полуфабрикатов из имеющихся продуктов (сырья) в школьных столовых. Срок: с января 1992 г.
8. Определить долю городского фонда промышленных ресурсов для обеспечения, путем бартерных операций, товарами работников бюджетных организаций и материалами для проведения ремонтно-строительных работ. Срок: февраль 1992 г.
9. Представлять через средства массовой информации результаты шефской помощи учреждениям народного образования. Срок: 1 раз в полугодие.
10. Администрации рассмотреть вопрос о доплате за сверхнормативное наполнение классов. Срок: 1 квартал.

А. ШЕВЦОВ, глава администрации г. Ангарска. Н. ЗАРУБИН, и. о. председателя городского Совета народных депутатов.

23.12.91 г.

РЕШЕНИЯ малого Совета № 59 от 20.12.91 О ЦЕНАХ НА МОЛОКО И КИСЛОМОЛОЧНУЮ ПРОДУКЦИЮ

Рассмотрев положение дел в городе по торговле молочными продуктами, учитывая невозможность дотирования разницы в ценах на указанную продукцию за счет средств городского бюджета, малый Совет

РЕШИЛ:

- 1. Молококомбинату (г. Дубынин А. Р.) производить отпуск молока и кисломолочной продукции согласно калькуляции по договорной отпускной цене.
2. Разрешить торгующим организациям реализацию молока и кисломолочной продукции по сложившимся ценам потребления.
3. Решение вступает в силу с 23.12.91г.

Н. ЗАРУБИН, и. о. председателя горсовета

№ 62 от 23.12.91 О ВОЗМЕЩЕНИИ РАЗНИЦЫ В ЦЕНАХ НА МЯСО

Ввиду отсутствия сырья для выработки колбасных изделий для отоваривания талонов в декабре месяце малый Совет

РЕШИЛ:

- Возместить разницу на мясо между оптовой и договорными ценами Ангарскому мясозаводу и продовольственной базе урса согласно расчетам из бюджета города за счет статьи возмещения разниц в ценах на мясо-молочную продукцию.
Расчеты с бюджетом произвести до 27.12.91 г.

Н. ЗАРУБИН, и. о. председателя горсовета.

С КАЖДЫМ ДНЕМ ВСЕ НЕПОСИЛЬНЕЙ КЛАДЬ

22 декабря в помещении музея Победы собрались ветераны Великой Отечественной войны - участники битвы под Москвой.

Эта встреча ветеранов - периодов событие, ибо ныне они отмечают 50-летие первой победы советского народа в борьбе с фашистскими захватчиками. К сожалению, прийти смогли лишь сорок пять человек, многих уже нет в живых, многие болеют и не могли присутствовать. С каждым днем их будет все меньше и меньше.

Но не собственные невзгоды были основной темой их разговоров. Положение в стране, усилия по сохранению памяти о действительных подвигах народа, проблемы воспитания патриотизма в изверившихся душах молодых - вот что занимало ветеранов. И даже у самых черствых и толстокожих защемило бы в сердце, когда бы они слышали, как проникновенно и трудно пол хор песни военных лет.

В заключение встречи ветераны приняли обращение к молодым людям города:

ДОРОГИЕ АНГАРСКИЕ СЛАВНАЯ НАША АНГАРСКАЯ МОЛОДЕЖЬ!

Полвека назад под Москвой ваши деды, отцы, братья и сестры встали на защиту родной столицы.

В этой битве проявилась о железную стойкость, мужество и массовый героизм наших воинов почти двухмиллионная гитлеровская армия. Этим правдив миф о непобедимости гитлеровских полчищ.

На нашу долю выпали суровые испытания. Много наших земляков вегались и спят вечным сном в братских могилах под Моеквой.

Они не вернулись в поселки Китой, Суховерхую и села Одинское и Сивятевку к матерям и женам. Они сражались в одном строю и погибли, как Виктор Талалихин, Саша Чекалин, Лиза Чайкина, Зоя Космодемьянская, Василий Клочков.

Склонив головы перед подвигом и светлой памятью их, мы обрщдемся к вам и просим:

- Храните память о тех, кто положил свою жизнь на алтарь нашей Победы;

- Не предавайте забвению подвиг живых участников Великой Отечественной войны;

- Пусть в ваших сердцах подвиг воинов Великой Отечественной войны всегда будет символом гордости, величия его духа и негнбимого мужества;

- Ежедневно ведите поиековую работу по установлению имен погибших земляков и их мест захоронения;

- Приложите все усилия, чтобы имя и облик погибших героев на полях сражений были увековечены в нашем музее Победы; соберите их портреты, биографические материалы и документы о рнении, о подвигах;

- Помогите расширить и пополнить экспонатами экспозицию музея Победы;

- Кропите связи с воинскими частями и готовьте себя к службе в армии, будьте достойны боевой славы защитников Родины.

- Помните! Среди вас живут бывшие фронтовики, относитесь к ним с уважением. Ничто так не обижает и не оскорбляет ветеранов, как бездушие.

- Не допускайте огульного охиивания истории армии и нашей Родины.

- Помните, что история, какой бы она ни была горькой или сладкой, - это наша история.

Мы обращаемся к детям и взрослым - жителям г. Ангарска - посетить музей Победы, отдать дань Памяти павшим и живым участникам войны.

П. РУВАХИН.

Новости культуры

И СНОВА С НАМИ СТАРЫЕ МЕЛОДИИ

Возрает участников первого тура конкурса-фестиваля "Ретро: мода, музыка, танец" определяются весьма большими границами - от 9 лет до 72-х. А это значит, что песни, которые вошли в сокровищницу музыкального мира, не только помнит поколение 40-х годов, но знают и нынешние школьники.

Репертуар песен, интересный тембр голосов любителей народного творчества поразили даже строго жюри, в состав которого вошли преподаватели детских музыкальных школ и А. К. Лобанов, руководитель джазовой студии ДК "Современник". "Наш город - это скопище талантов", - так после окончания первого дня фестивалю единодушно решили знатоки музыки.

А из недр прошлого времени извлекались старые забытые мелодии из репертуара Руслановой, Изабеллы Юрьевой, авучали песни военного времени, вспоминались задорные частушки, и летел, летел в зал чарующий голос Лолиты Торрес. Участники конкурса пели песни о любви, романсы, а женский самодеятельный коллектив "Веселая компания" исполнил нестаряющуюся, всегда молодежные песни застолья, без которых ни один праздник не обходится.

Следующий день фестивалю соберет уже профессиональные песенные и танцевальные коллективы. Е. ВЕНДЕРОВА.

С уважением к вам совет АДРК.

* Твои люди, Ангарск

В свое время командировка привела меня в село Ионичское Аларского района. Нужно было через местный сельсовет согласовать и узаконить место для размещения участка строителей для будущей ЛЭП-110 кв Головинская - Ионичская.

Средних лет миловидная женщина с приветливой, милой улыбкой, миниатюрной фигуркой, о которой говорят "как тростиночка, как былиночка", встретила у входа в помещение сельсовета и в течение буквально тридцати минут дала разрешение, документально оформив выбранный нами участок земли.

Эта женщина оставила след в моей памяти на долгие времена, и не случайно я всегда вспоминаю ее, глядя на ветерана мехколхозны-30 ЛЮДМИЛУ АЛЕКСЕЕВНУ ТОЛСТОНОГОВУ.

Дочь потомственного кузнеца-забайкальца из города Хилка Читинской области после замужества переехала в Ангарск. За плечами факультет электрооборудования промпредприятий Ангарского политехникума.

Как-то поинтересовался: почему выбрана по существу мужская специальность?

- Не следует забывать, что энергетика является одной из передовых отраслей народного хозяйства страны, - отвечает Людмила Алексеевна, - и в любой передовой отрасли лидерство не всегда должно принадлежать только мужчинам, но и нам, слабому полу. А там посмотрим, кто кого. Вот так! А вообще-то я твердо решила посвятить свою жизнь делу строительства линий электропередачи и с этого пути никуда не сойду, - продолжает разговор Людмила Алексеевна.

1958 год. Техник производственно-технического отдела мехколхозны-30. Одна, только одна запись в трудовой книжке Л. А. Толстоноговой - МК-30.

В работе, неустанных заботах о производстве незаметно пробежали годы. Как будто все было вчера: и Хилка, и замужество, и учеба, а вот, поди ж ты, в июле будущего года - 34 года непрерывной работы на одном предприятии, годы, отданные любимому делу. Теперь она уже на протяжении многих лет старший инженер ПТО.

* РЕПЛИКА

ТЕПЕРЬ РЕЧЬ: ЧТО ЖЕ ПЕЧЬ?

Четвертый год идет капитальный ремонт 2-го дома 74 квартала. Занимается ремонтом РСУ "Иркутскгражданремстрой" - арендное предприятие. Но справедливости ради надо сказать, что ремонтом это производство занималось спустя рукава, так как в верхнем эшелоне руководящей власти шли сплошные суды, совещания и заседания по поводу, кому достанется начальственный портфель. Эта битва продолжалась около года, оставляя трудовой коллектив не у дел.

Вот, например, свидетельствует квартирный владелец Владимир Васильевич Половинкин: выселяли на 6 месяцев, а жили во временной квартире 2,5 года. Когда вселились - бежала вся сантехника, до сих пор туалет недокрашен. Да и сам ремонт сделан хуже, чем раньше в квартире было.

Краска - ни вида, ни блеска, отвратительная столлярка.

Три месяца прожили без газовых печей, готовку вели на электроплитках. Причина - плохая покраска труб.

После нашего посещения квартир, обращения в ЖЭУ-1 печи все же поставили, как заверила мастер горгаза Т. П. Белева. А теперь вопрос: что же печь?

В. СВЕТЛАНОВ.

БРАВО, ЛЮДМИЛА!

За ее плечами тысячи километров линий электропередачи, тысячи киловатт-ампер подстанций в Иркутской, Читинской областях, Красноярском крае, Бурятской АССР, на БАМе. Нет, я не хочу утверждать, что она физически устанавливала фундаменты и опоры, производила монтаж провода и грозотроса. Нет, это труд чисто мужской, смелых и опытных электролинейщиков. Но все прошедшие трудовые годы в числе других ИТР она была впереди. Это инженерная подготовка строящихся объектов, оформление исполнительной документации и целый ряд других серьезных работ.

Пешком и на транспорте исхожены сотни километров трассы - повседневный контроль за ходом и особенно за качеством возводимых объектов. В этом важном деле спуску никому и ни в чем. Как результат - объекты заказчику сдаются только с отличными

оценками. Частица упорного труда в этом есть, бесспорно, и Толстоноговой.

Не мудрено, что Людмила стала специалистом высокой квалификации - инженером I разряда.

Смотрю я на нее и не перестаю удивляться. Былиночка, тростиночка, а энергии, неиссякаемой работоспособности, инициативы хватит на добрый десяток людей. Всю нелегкую нагрузку с успехом выдерживает эта хрупкая мужественная натура. Муж, два сына, дочь, четверо внуков отнимают много времени, везде нужна хозяйственная сметка, любовь и женская родительская ласка. Дел хватает и на работе, и дома.

И несмотря на это, кипучая, деятельная Людмила Алексеевна выкраивает приличное время и для общественной работы. Она председатель совета ветеранов МК-30, член цехового комитета управления, организатор подписки на периодическую печать. А сколько времени уходит на посещение квартир пенсионеров-ве-

теранов МК-30!

Не все из них сейчас в состоянии самостоятельно передвигаться на дальние расстояния, годы взяли свое. Одному нужно привезти денежную помощь как плюс к мизерной пенсии, другому - продукты, покупаемые МК-30, подарки по случаю юбилеев. На все это тоже необходимо время. А где взять? Только у семьи. Другого выхода нет, а поступить иначе она не может.

К случаю любит Людмила Алексеевна приводить свою любимую поговорку: "Без труда не вытащить и рыбку из пруда". Этим сказано все. Долгий и безупречный труд Людмилы Алексеевны отмечен многими почетными грамотами, благодарностями, ценными подарками.

Б. ШТЕЙНБЕРГ,
почетный энергетик СССР, вешспт. корреспондент.



ЗИМНИЙ ПЕЙЗАЖ

Недавно скончался один из старейших друзей газеты Александр Дмитриевич Елфимов.

Публикуя одну из его работ, редакция газеты "Время" искренне скорбит о потере Мастера...

Он ушел, но остались его работы - уже опубликованные и еще ждущие своего зрителя. Его работы - это наша память о нем.

ТАК И ЖИВЕМ

Только ли мужчинам свойственна такая характеристика, как "хам". Нет. Я убедился, а точнее, к сожалению, утвердился в обратном после контакта с работниками ЖЭКа-7. Но не с теми, кто подмывает, а точнее исполняет, а с теми, кто направляет, то есть руководит.

Не очень верилось, что приятной внешности начальница ЖЭКа-7 Штейнспрейс Лидия Васильевна способна на грубость. Спокойно я реагировал на рассказы о ее нетерпимости к посетителям, о том, как она могла пожимать плечами на дверь, оборвав их на полуслове, более молодым на их неудовлетворенность обслуживанием ЖЭКа сообщить, что это их личное дело, и т.д. и т.п.

ХАМСТВО ЖЕНСКОГО РОДА

Однако внутреннее содержание Л. В. довелось и мне лицезреть, недавно поинтересовавшись вычислениями за обслуживание антенн. Оно сначала гневно выразилось на ее лице и в опием дышащих глазах, а затем и в хамской речи. А уж когда я представился как депутат, тут не только она, но и техники чуть не выпрыгнули из собственной одежды.

Безжал с поля битвы, каюсь. Где уж выдержать старикам без званий.

Все для начальника ЖЭКа складывается "крайне трудно". Своевременно подать тепло, горячую воду, заменить опять же своевременно вышедшее из строя оборудование или провести мелкий ремонт, а то и просто попытаться успокоить жителей по поводу вышеперечисленных при-

• ЧИТАЯ ПОЧТУ •

ТЕРЯЕМ СПОСОБНОСТЬ ДЕЛАТЬ ДОБРО

"Когда у меня дома ломается телевизор, а случается это довольно часто, я на чем свет ругаю тех, кто этот телевизор делал. Когда я прихожу в магазин и вижу некрасивые, но очень дорогие платья, я ругаю тех, кто их шил..."

В письме М. И. Пестеревой и далее, как в цепочке звенья, цепляются одна за другую наши житейские беды. Сама строитель, она честно признается: "А когда те, кто монтирует телевизоры или шьет платья, получают новые квартиры, они ругают нас, строителей, за недоделки. И в этом не было бы ничего странного, если бы все мы были бракоделами. Но ведь и телевизионщики, и швейники, наверное, считают, что хорошо работают, так же, как мы, строители. Привыкли: смену или день отработал, не прогулял - значит, добросовестно и хорошо".

Удобно сейчас стало спаливать все недостатки на нехватку деталей, на срыв поставок смежниками, на так называемые объективные трудности. Это, конечно, правда. Есть те реальные обстоятельства, в которых сегодня работаем все мы. Те же темные краски, плохие обои в новых квартирах ("Не рада я совсем новоселью. Посмотрели бы вы, как покрашены стены в ванной комнате - темно-коричневой краской, заходить не хочется" - из письма Л. Петроничевой), тот же дефицит стройматериалов ("Почему-то для начальства находится все - и кирпич, и плитка, и брус. Посмотрите, как быстро руководители разного ранга строят дачи. А мы ничего не можем купить за свои деньги" - пишет В. Метельный).

А есть и другое: наплевательское отношение к своему труду. И этому находится причина: "А что вы хотите? - вопрос из письма К. Хитрых. - За гроши чтобы выкладывались? Нет уж, прошли те времена!" Автор откровенно написал о себе: "Мне 22 года, закончил СПТУ, мечтал об интересной работе. А что на самом деле? На подхвате да на побегушках у старших. Разве для этого я учился, об этом мечтал? Да плавать я на это хотел! И не надо обвинять нас: молодые-де, ничего не хотят, молодым лишь бы деньги. Они - фарцовщики. Да, я тоже фарцую, если хотите. А где еще деньги взять, чтобы одеться? Не в старости же мне нужны модные рубашки и куртки?"

Возразить этому молодому человеку трудно. Потому что действительно система подготовки рабочих кадров давно изжила себя, принцип "мы выпустили, а дальше не наша забота" и поставил стране на протяжении многих десятилетий рабочих, ни в чем не заинтересованных. Хорошо если на пути кого-то попадался добрый и умный наставник - из таких получались те самые передовики, которыми все мы так гордились. Основная же масса потугушников пополняла ряды летунов, тунеядцев, искателей легкой жизни.

Не изменилось ничего и сейчас, кроме того, что жить стало еще тяжелее, молодым - особенно.

"Я несколько лет на пенсии, - написала Мария Кирилловна Леченкова. - Трудилась всю жизнь, и меня тревожит, что теряем мы очень ценное в жизни - способность делать добро. Своим трудом, своими поступками. Вы посмотрите, как работают слесари коммунальной службы! Чтобы дозваться их, надо сходить в ЖЭК несколько раз. А придет, кое-как хомут приделает на трубу, из которой течет, - смотри, любуйся на это чудо. Ну никакой гордости за свою работу. Никакого желания сделать приятное людям..."

Об этом же в письме Н. Н. Седых: "Фигура у меня нестандартная. Всегда мучилась при покупке на себя вещей. Раньше были специальные отделы в магазинах "Для великанов", а теперь что делать? Заказала в ателье пальто из своей ткани, покупала давно, не думала, что себе буду шить, а вот пришлось. Так, знаете, замучилась я теперь с этим пальто - в плечах жмет, на спине сообрается в гармошку. Ну не ждали мастера не видела? Я-то там не разглядела, а сейчас время уже прошло, некому предъявить претензии. Пальто есть, и нет его..."

Не закричишь тут: да когда же начнем работать честно! Потому что в свой адрес этого никто не примет. Нужны другие меры, другие слова. Новый подход к оценке труда каждого. И в оплате прежде всего. Неправда это, что не рублем оценивается вклад каждого в общее дело. И ценно рублем! В нем заложено качество и творческий порыв, и инициатива, которые, конечно же, должны оплачиваться. Тогда не будут творческие личности искать применения своим силам в сомнительных кооперативах.

Скажем, кооперативное строительство. Люди за квартиры платят немалые деньги. А сколько жалоб на недоделки от новоселов! И не случайно в строители подались люди, подчас не соображающие, как гвоздь правильно вбить.

"В прошлом году наняла я рабочих строить дачу - название кооператива опущу, вы поймете почему. Целое лето они работали шальной-валяй. Я присмотрелся и понял: да они же не чувствуют дерево! Для них что сырая доска, что высушенная. На веранде пол настелили из сырых досок. Хорошо, я увидел вовремя, заставил оторвать. Так они же, довольные, заявили: платить будешь дополнительно. И некому предъявить счет, они сегодня здесь, а завтра инди-свищи их".

Непрофессионализм - с этим мы сталкиваемся на каждом шагу. Отсюда многие недостатки, просчеты, промахи, в конечном итоге - беды. И если мы ругаем за брак тех, кто делает телевизоры или платья, то они ругают других за другой брак. Где же выход? Наверное, он в том, чтобы работать для других, как для себя.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

С. УСОВ,
депутат госовета.

СЛУЖБА 01

ПО ДАННЫМ Международной ассоциации пожарных, профессия пожарного по степени опасности и вредности занимает одно из ведущих мест среди прочих профессий. Анализ существующего положения показывает, что в условиях службы пожарных нашей страны, в организации их труда, его оплате с 1928 года существенных положительных изменений не произошло. Наоборот, профессия пожарного потеряла признание как вредной и опасной работы, содержащей риск для жизни и здоровья, поскольку личный со-

**СКОЛЬКО
СТОИТ
ПРАВО
НА РИСК?**

став не имеет соответствующих льгот и компенсаций за тяжесть и опасность своего труда, оплаты права на риск, не пользуется преимуществами социального обеспечения, предусмотренными льготными списками 1 и 2, и т. д.

Сегодня в России пожары стали настоящим национальным бедствием, тем более опасным, что масштабы потерь не осознаются населением и многими государственным структурами. Гибель людей на пожарах в 3 раза превышает средний уровень потерь от пожаров за рубежом.

Если не принять должных мер, к 2000 году в Российской Федерации число погибавших ежегодно людей превысит 11 тысяч, а травмируемых - 130 тысяч человек, материальные же потери составят более 21 млрд. рублей (в действующих ценах). Труд пожарного в современных условиях стал несравнимо сложнее, напряженнее и опаснее.

Установлено, что после суточного дежурства у 100% пожарных появляются физическая усталость, слабость, раздражительность, притупляется внимание; у 86% отмечаются головная боль, сердцебиение; у 43% ухудшается координация движений.

Процент болевших пожарных в течение года на 100 работающих составляет 88,3%, что в соответствии с принятой в СССР шкалой оценок свидетельствует об очень высоком уровне заболеваемости личного состава.

Есть все основания считать, что тяжелый и вредный труд должен быть компенсирован как морально, так и материально. Однако значительно большинство пожарных страны не удовлетворены именно размером оплаты своего труда, не учитывающей высокую вероятность травмирования и гибели, мизерным материальным обеспечением семей погибших на службе пожарных. (В стране в среднем за один год погибают тридцать работников пожарной охраны, причем умершие через семь дней после получения травмы в это число не включаются).

С. ШАЛЫГИН,

ПРЕДСТАВЛЯЕМ НОВОГО АВТОРА

Игорь КАШИРИХИН

Я люблю осень на реке. Зимой весь наш рэбовский флот стоит, вморожен в лед, в затоне. И от одного вида насквозь замороженного теплохода сразу пропадает охота даже подниматься на него. Не говоря уже о каких-то рейсах.

Весной на реке сумбур. Капитулирующие перед солнцем льдины, астоявшийся и нежной запах кают после зимовки. Команда авралит. Приводит в порядок истосковавшийся за зиму по рабочим рукам теплоход.

Казалось бы, летом самое время. И опять мимо. Жара. Пароходное железо раскаляется. На палубу босиком не выйти. Подошвы вмиг припаршишь. В машине, где грохочут дизели, вообще ад. Иной раз за борт готов сигануть, лишь бы больше не испытывать этого проклятого зноя.

Осень же на реке - это сказка! Причем не вся осень, только вторая половина сентября и первая половина октября. Вот в это время стоит пройти по Ангаре от Иркутска до Братска. Если ты человек внимательный и вдумчивый, умеющий заметить и понять любую мелочь, то попытаешь в себя, как губка, всю прелесть золотых и багровых берегов, еще теплых, но уже начинающих остывать дней. Утро, когда на палубе вместо росы уже лежит кое-где иней и наверх без телогрейки надолго не выйдешь. Знобит.

Осенью всегда ловишь себя на мысли, что вот и еще одна навигация прошла. Вроде только что началась. Ноябрь скоро, все, пора на берег. И поневоле у человека появляется ностальгия, которая, как по цепочке, передается всей команде. Хотя все, конечно, виду стараются не показывать.

Именно в такое время, в самом начале октября, я заступил на самостоятельную вахту. На этом сухогрузе я работал всего месяц. Позади был долгий и тяжелый рейс с грузом муки по деревням. Все шестьсот тонн муки в мешках нам пришлось перетаскать на своих плечах. Тяжелая работенка. Особенно если учесть, что таскать приходилось впятером, всем экипажем, не считая повара и, разумеется, капитана. Но все позади, мучная пыль из одежды и из самого себя выбита и смыта. В Братске загружен кирпич. Еще сутки хода - и мы дома. Мой вахтенный начальник - личность заметная не только у нас на борту, но даже во всем пароходстве. Механиком на нашей самоходке он работает уже лет двадцать. Сам по себе здоровенный мужик, не пьет, а недавно и курить бросил. Предмет его гордости - два сына. Про них я теперь знаю больше кого-либо. Иваныч мог про них говорить часами.

Был Иваныч немного глуховат. Это всегда меня немного смешило. Бывало, расскажешь ему анекдот, потом еще два два тот же самый анекдот да погромче. Иваныч посидит, подумает, подумает и выдаст такое, что я поначалу просто пугался. Он одновременно начинал кашлять, реветь, кричать. Со стороны этот звук походил на запуск дизеля. Но на самом деле так мой начальник смеялся!

До конца вахты оставалось часа два. Подошло время обеда. Поглядев на часы, Иваныч, кряхтя, сполз с кресла, стоявшего перед штурвалом.

- Пойду я обедать, потом подмешо - ты сходишь. А пока садись, сам повезешь, - и он махнул мне рукой в сторону штурвала, за которым сейчас никого не было. Еще раз оглянулся и выдал напоследок указание:

- Вон на ту скалу держи, чуть левее ее.

Я посмотрел в том направлении, куда указывал его командирский палец. Впереди километрах в четырех из дымки вырисовывалась сопка.

- Ладно, Иваныч, не собоюсь, - успокоил я его.

Но он продолжал топтаться у дверей. Обедать Иваныч долго. И оставлять меня на целых полчаса одного за штурвалом он явно побаивался. Я видел, как в душе механика ворочаются сомнения. Но наконец требования желудка взяли свое. Он развернулся и медленно стал спускаться по трапу вниз, грохоча своими коваными сапогами. Где-то на полпути грохот сапог

оборвался.

- Чего это он, - невольно подумал я.

- Ты... это. Если что, так вызови меня. Только дольше звони, а то я не услышу, - то ли просил, то ли советовал мой уже невидимый начальник.

- Молодец, боится, - подумал я и, не вставая с кресла, проорал вниз:

- Не бойсь, Иваныч, вызову! Приятного аппетита! - и с удовлетворением услышал, как грохот сапог снова возобновился.

Самостоятельная вахта! Кто сам не стоял, тот не знает, что это такое - впервые на руле судна. И вот оно! На целых полчаса только я и он. Мой корабль! Хотя, конечно, называть кораблем нашу самоходку в другой ситуации я бы не стал. Но сейчас восторг просто переполнял меня.

- Ничего, - пренебрежительно думал я, - тоже мне сложность, идем по Братскому морю, укости никакой, встречных нет. Или себе да или вдоль берега, до которого метров двести. Зря Иваныч мне про звонок напомнил, я вызывать его не буду, пусть хоть пообедают спокойно.

Я себя окончательно успокоил и даже самоуверенно бросил штурвал на минуту, чтобы взять и закурить сигарету.

Размеренно стучали дизели, я спокойно, как будто давно уже этим занимался, поправил нос немного рыскающего то вправо, то влево судна. Поглядев в боковые иллюминаторы рубки, отметил, что проходим Балаганск. Снова уставился вперед. Впереди далеко показалась точка. Не спеша беру бинокль и навожу на нее.

- Километра три. "Метеор", - отмечаю про себя и беру несимого правее.

Хотя для расхождения по левому борту расстояния хватит и для десяти "Метеоров". Выправив курс,



начинаю сомневаться. Вызывать механика, не вызывать. А, ладно. Дам отмашку, и разойдемся, как всегда, левыми бортами. Да еще и похвалюсь Иванычу: вот, мол, самостоятельность с "Метеором" разошлась. Знай наших!

Время шло, и "Метеор" из точки превратился в различимое и без бинокля судно.

- Быстро идет, на плавниках. Скоро разойдемся, - думаю я, но

жду одного. Жду удара. И вот он. "Метеор", уже совсем близко, огромный и белый. "Он же алюминевый! - вдруг пронзила меня мысль. - Он же в гармошку сложится!"

И в этот момент, когда до удара оставалось не больше полминуты и казалось, ничто нас не спасет, я увидел, как на "Метеоре" нам дают отмашку. Но не левым бортом, а правым! А это значит, что прохо-

**САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ
ВАХТА**

• Рассказ •

уже не так уверенно.

А через минуту прижимаюсь еще немного к берегу, срываюсь с кресла и бегу к кнопкам звонка. Звоню раз, другой. И кидаюсь обратно к штурвалу. Его надолго оставлять нельзя. Особенно сейчас. Спокойствие как ветром сдуло. "Метеор" уже в километре, для его скорости это ерунда. Но самое страшное, что он идет прямо в лоб самоходке. Судорожно хватаю бинокль. Ну да! Точно в лоб и не сворачивает.

В голове моментально взрывается целый ворох решений, правил, советов. Но времени больше нет, думать тоже некогда. "Метеор" растет в глазах каждую секунду. Бежать вниз за механиком поздно. Отрываю себя от штурвала и снова звоню, звоню! Все, хватит. Снова нецелюсь за штурвал. Теперь я уже не хожу вразвалку по рубке, а летаю, как снаряд. Хватаю трубку и тут же бросаю обратно. Поздно. А "Метеор" уже метрах в пятистах. Минута - не больше. И лоб в лоб. Как самоубийца. Чтобы только что-то сделать, я еще доворачиваю вправо. Бросаю затравленный взгляд на берег. Ого! До него всего метров пятьдесят. Еще немного - и вылету на него. Тут же эта мысль пропадает. Появляется другая. Ведь мой экипаж-то спит! Кроме меня, Иваныча и повара. Под моими ногами каюта капитана. Но ведь не станешь же стучать в самом деле.

Поздно! Ох, какое страшное слово. Теперь я понимаю, что ничего уже не успею сделать. Капитан, старпом и оба моториста снят, и будить их поздно! Иваныч спокойно хлебает щи, и вызывать его поздно! Отворачивать, давать ход назад поздно!

Все! Ногой откидываю кресло, прирастаю ногами к палубе. И жду.

дуть он будет между мной и берегом, до которого всего-то полметра метров. Успев все это перепарить за доли секунды, я лихорадочно включаю тумблер левой отмашки, тут же выключаю его. Понимаю, что делать не то. Правую включать некогда и незачем. Вцепившись в штурвал, я до сигнала поворачиваю его влево. От такого немыслимого поворота наша самоходка кренится, но я уже вижу, как нос стремительно валится влево. И еще я успеваю заметить, как "Метеор" тоже заложил крутой вираж и проскокил перед самым нашим носом. Я даже разглядел людей, стоящих в рубке. Они не смотрели в нашу сторону! Я переложил руль на правый борт и еще не веря в чудо выскочил на правое крыло мостика. "Метеор" летел почти у самого берега, и скрывая на него крупные волны. Эти волны раскачали и нас. И с трудом выправил курс взбесившейся от таких маневров самоходки. В ногах сразу появилась слабость. Подтащил к себе кресло и с облегчением плюхнулся в него. В банке из-под кофе, приспособленной под пепельницу, отыскал свой еще тлеющий "бычок". И в две затяжки оставил от него один фильтр.

И вдруг подскочил. Снизу раздался знакомый грохот кованых сапог. Иваныч, обычно медлительный, на этот раз летел по трапу через три ступеньки, пытаясь что-то крикнуть на ходу.

Моя первая самостоятельная вахта заканчивалась.

ИГОРЬ КАШИРИХИН.

От редакции: Это первая проба пера Игоря. Думается, что его восточка не огорчит читателей, так же, как и нас. Мы рады за Игоря. Поздравляем его. И приглашаем к сотрудничеству.

НА ЛЕДОВЫХ ПОЛЯХ:

На льду Ангарска и Иркутска прошли соревнования конькобежцев. В борьбе за приз с/к "Ангара" конькобежки школы олимпийского резерва "Ангара" Т. Пичугина и Н. Константинова заняли первые места в своих возрастных группах.

У юношей старшего возраста победу на "пятисотке" одержал Ю. Исаков с довольно хорошим временем на начало сезона - 40,4 сек. Юра был первым и в многоборье.

Хорошее время на дистанции 500 метров показал и С. Козлов -

Конькобежцы Ангарска - в числе лучших

39,8 сек. У Сергея лучшая сумма многоборья.

На иркутском стадионе на самой короткой дистанции отличилась А. Королева. Аида Багаудинова одержала победу на 3-километровой дистанции. Там же Аида была первой и в забегах на 25 кругов.

У мужчин на "пятисотке" на верхнюю ступень пьедестала в Иркутске поднялся братчанин, а вторую и третью ступени заняли наши земляки А. Зеленин, показавший время 39,9 сек., и С. Шорников с

результатом 40,4 сек. Но зато Сергей взял реванш в беге на 500 метров. 7,45.3 сек. - таков его результат на этой дистанции.

На знаменитом катке "Медведь" отличился воспитанник ангарской школы олимпийского резерва В. Чупира. А принимая участие в соревнованиях на приз Совмина Казахстана, Виктор в композиции 2х500 метров и 2х1000 метров одержал победу. Причем дважды на "пятисотке" Чупира опережал олимпийского чемпиона Н. Гуляева.

Участвуя в очередном этапе Кубка мира по конькам в Голландии, Виктор Чупира в "компании" знаменитых конькобежцев занял 16-е место. А очередной город, где Чупира проходил подготовку к соревнованиям, - это Берлин. Впереди у конькобежца соревнования на приз редактора газеты "Советский спорт" Н. Киселева.

Подборку подготовил И. КУЗОВКОВ, судья всесоюзной категории.



Ангарский хлебокомбинат

Мы предлагаем, вы - выбираете!
Ваш выбор - удивительно точен!
Мы ждем вас и ваши предложения!

АДРЕС: 665837, Ангарск, а-я 2717,
контактный телефон: 4-71-34.

Орс АУС приглашает неработающих пенсионеров, ушедших на пенсию из орс АУС-16, в контору орс для получения материальной помощи.

ХАСИДСКИЕ РАВВИНЫ
Э. Гольдфайн и Д. Шаков (Филадельфия, США) проведут беседу на тему: "Иудаизм, хасидизм, современные проблемы Израиля" 26 декабря в 18 часов в ДК нефтехимиков (малый зал).

утери

* Нашедшего документы на аудиоприставку "DENON" в районе бара "Садко" просим вернуть за вознаграждение. Тел.: 2-36-66.

* Нашедшего меддокумент инвалида I группы по зрению Лоренса Вильгельма Эдуардовича просим вернуть за вознаграждение по адресу: 89-14-6.

* Купим 3- или 2-комнатную квартиру улучшенной планировки, кооперативную или выкупленную, кроме I этажа.

Обращаться по телефонам: раб. 2-30-83, 2-21-53, дом. 5-11-94



ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!

28 декабря акционерное общество "Ангарский торговый дом"

проводит новгодний благотворительный аукцион, на котором будут предложены недвижимость, автомобили, мебель, аудио- и видеотехника, посуда, холодильники, продукция ангарских предприятий, в том числе дефицитные продукты нефтепереработки и нефтехимии.

Участникам аукциона предоставляется возможность не только купить, но и выгодно продать заранее предложенный ими товар.

Заявки на участие в аукционе и предложения принимаются по адресу: 665830, г. Ангарск, квартал 58, дом 17, ежедневно с 10 до 16 часов. Контактные телефоны: 6-51-21, 2-22-47, с 8 до 20 часов.

Итак, 28 декабря, г. Ангарск, ДК нефтехимиков, начало в 14 часов. Новгодний благотворительный аукцион акционерного общества "Ангарский торговый дом". Билеты продаются в кассах дворца с 21 декабря. Стоимость билета для одного участника - 25 рублей.

Часть средств от прибыли будет направлена на счет ангарского Дома ребенка и ангарского Дома ветеранов.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

АНГАРСКАЯ АВТОБАЗА СВЯЗИ, находящаяся в п. Кирова: слесаря по ремонту автомашин, автоэлектрика, аккумуляторщика, электрика-силовика, токаря (зарплата 800-1100 руб.); слесаря-сантехника (можно пенсионера, зарплата 700-900 руб.)

Доставка на работу и с работы транспортом предприятия.

Обращаться по тел.: 6-08-27, 6-50-02 и в Центр занятости.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА "АНГАРСКНЕФТЕХИМРЕМСТРОЙ": бетонщиков, каменщиков, столяров-плотников, газосварщиков, имеющих опыт выполнения сантехнических работ, слесарей-сантехников, токаря.

Предприятие работает в условиях аренды с ежемесячной выплатой полученного дохода, рабочий день только в дневную смену. Среднемесячная заработная плата от 800 до 1500 рублей. Выплачивается на питание 183 рубля в месяц. Выплачивается вознаграждение за выслугу лет. Очередной отпуск 24,27 дней.

Строительно-монтажное управление выполняет строительные работы для ПО "Ангарскнефтеоргсинтез". Ведется строительство жилых домов для обеспечения жильем трудящихся управления. Одиноким предоставляется общежитие.

Дети работников обеспечиваются местами в детских учреждениях, а сами работники и их семьи - путевками санаторно-курортного лечения и в дома отдыха.

Работники обслуживаются медсанчастью 36 ПО "Ангарскнефтеоргсинтез". Работники через профком ПО "Ангарскнефтеоргсинтез" обеспечиваются дефицитными товарами и продуктами питания.

За справками обращаться в отдел кадров по тел.: 7-68-36 и в Центр занятости.

АНГАРСКИЙ ИНСТИТУТ ПО ПРОЕКТИРОВАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ И НЕФТЕХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ "АНГАРСКНЕФТЕХИМПРОЕКТ": юриста, имеющего опыт правовой работы на промышленных предприятиях.

Оплата по договоренности. Адрес института: ул. Чайковского, 58. Проезд трамваем 5, 6, 7, остановка "Институт".

АНГАРСКИЙ МЕХАНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ: гардеробщицу, мастера производственного обучения, техника-технолога швейного производства. Телефон для справок: 6-08-64. Обращаться в техникум и в Центр по трудоустройству населения.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 6 СПАО АУС: начальника строительного участка (зарплата 1330 руб. + 100 руб на питание + при выполнении плановых заданий выплачивается премия в 1,5 оклада).

Рабочих следующих специальностей: каменщиков, плотников, бетонщиков, монтажников стальных и железобетонных конструкций, электросварщиков, маляров, штукатуров, подсобных рабочих со сдельной оплатой труда. Средний заработок составляет от 1000 руб. до 1500 руб. + 100 руб. на питание).

Электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования (зарплата от 600 руб до 900 руб. + 100 руб. на питание).

Всем работникам выплачивается выслуга лет, 13-я заработная плата. Холодным предоставляется место в благоустроенных общежитиях, семейным квартиры в порядке очередности. Детям работников СМУ предоставляются места в детских учреждениях (ясли-садах).

Располагаем возможностью оздоравливать работников в прекрасном профилактории, курортно-санаторных здравницах. Обращаться в Центр занятости. Тел.: 9-65-83, 9-65-21 или в отдел кадров СМУ-6. Проезд трамваем 3 до остановки "Горга", автобусом 8 до остановки "Горга".

КИНО

"РОДИНА" - Жертва по имени любви (2 с.) 13, 16, 19.

"МИР" - Американский орел. 10, 12, 14, 16, 18, 20.

"ГРЕНАДА" - Моя мама волшебница. 10. Гитл из Сиганура (2 с.). 12, 15, 18.

"ПОБЕДА" - Нет выхода. 10, 12, 14, 16, 18, 20.

"ПИОНЕР" - Скакун о Мальчише-Кибальчише. 14. Я объявляю вам войну. 16, 18, 20.

"ЮНОСТЬ" - зал "Луч" - Пришелец (2 с.). 10, 14, 17-20, 20.

Зал "Восход" - Студентка. 17, 19-10.

УВАЖАЕМЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ КАБЕЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ, проживающие в микрорайонах 9, 10, 11, 12, 12а, 15, 15а, 17, 17а, 18, 19, 22!

С 10 января 1992 года плата за подключение к системе кабельного телевидения повышется до 120 рублей. Если вы хотите сэкономить свои деньги, то поспешите в отделение сбербанков и оплатите 31 руб. 74 копейки.

Вниманию абонентов, имеющих задолженность по абонентной плате более двух месяцев. Согласно действующим правилам вы больше не являетесь абонентами кабельного телевидения и будете отключены. Заново подключение производится на общих основаниях, с оплатой за установку. Справки по телефону: 082.

ТПО "Кабельное телевидение".

ПТУ-5

объявляет набор на курсы переподготовки по специальностям:

1. Повар, кондитер, продавец смешанных товаров. Срок обучения 3 месяца. Возраст неограничен. Обучение без отрыва от производства.
2. Продавец смешанных товаров. Срок обучения 6 месяцев. Возраст неограничен. Обучение без отрыва от производства. Начало занятий 15 января. Контактные телефоны: 2-28-35, 2-97-86.

МУМИЕ — ЛЕЧЕБНЫЙ ПРЕПАРАТ

Мумие - это древний "чудотворный бальзам", сок екал, в паре его называют "кровь горы". Известные медики А. Ш. Шакиров, В. П. Исмаилов, А. Вишневский, Ю. Н. Нуралиев и др. указывают способы применения этого средства при лечении различных недугов. Хороший результат достигается при лечении следующих заболеваний: язвенной болезни желудка, забрюшинной желудочно-кишечного тракта, болезни печени, почек, нервной системы, горла и носа, при гинекологических заболеваниях, заболеваниях кожи, при переломах.

При описании свойств мумие указывается, что оно "дает силу всему организму и особенно сердцу", уничтожает последствия ревматического процесса, нормализует функции внутренних и внешних органов, помогает при болезнях суставов и костей.

Мумие можно приобрести в поликлинике медсанчасти нефтехимиков (сангородок). Там же вы получите информацию по применению. КООП "ГЕРМЕС-89".

Коллектив УчМИАТ МСУ-42 скорбит по поводу трагической смерти ветерана предприятия, участника ВОВ
ЧАПАНА
Ильи Пантелеевича

Ангарский центр по гидрометеорологии скорбит по поводу смерти старейшего работника гидрометслужбы
ДИМОВОЙ
Нины Васильевны

Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ

НАШ АДРЕС:
Ул. Ленина, 43,
665830, г. Ангарск.

ТЕЛЕФОНЫ редактор

заместитель редактора
общественно-политический отдел
ответственный секретарь
репортерская группа, фотокор
социально-экономический отдел
обозреватели писем
бухгалтерия, прием объявлений
машиннописное бюро
корректоры

— 2-25-46

— 2-29-55

— 2-36-04

— 2-26-58, 2-21-37

— 2-23-17, 2-31-19

— 2-24-85

— 2-32-17

— 2-31-19

— 2-20-68

Дежурный по номеру —

Ю. Проконьяев.

Ответственный корректор

— В. Шикина.

* Все справки по содержанию объявлений — у редактора.

* Мнение авторов публикаций по обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.

Тираж 49887.

Заказ 1572с

